Sprachübung, am 6.4.2006
Name: ____________________________________

1) Unterteile die Sätze in ihre Satzglieder und kennzeichne Subjekt und Prädikat!


Vor drei Wochen habe ich mir einen modernen Schianzug gekauft.


Der alte Direktor dieses Hotels will bald in den Ruhestand treten.


Auch neben der alten Abfahrt zur Mittelstation wurden Fangnetze aufgestellt.

Kannst du mich jetzt hören?


Die neuen Taschenrechner aus China funktionieren nicht.

2) Schreibe die fehlende Steigerungsform dazu!

a)       gesund
_________________
____________________


b) _____________
______ besser ____
____________________


c) _____________
_________________
____am sichersten______
3) Schreibe das geforderte Personalpronomen dazu!


3.Person, Mehrzahl, 2. Fall: ______
3. Person, Einzahl, weiblich, 3. Fall: ____


1. Person, Mehrzahl, 3. Fall: ______
1. Person, Einzahl, 2.Fall: ____________

3.Person, Mehrzahl, 3. Fall: ______
3.Person, Einzahl, sächlich, 3. Fall: _____


4) Schreibe die Stammformen der Verben auf und bestimme die Abwandlung!

stoßen: 
______________
__________________:    ____________

werfen:
______________
__________________:    ____________

spülen:
______________
__________________:    ____________

nehmen:
______________
__________________:    ____________
5) In welchem Fall stehen die Nomen?


mit einer Keule: ___. Fall
oberhalb des Felsens:   ____. Fall

in die Tasse:    ___. Fall
eine kühle Wetterlage: ____. Fall
6) Bilde mit folgenden Wörtern einen sinnvollen Satz und setze ihn in die verlangte 

Zeitform!          tragen, einen schweren Wasserkrug, der Eingeborene, .

Präsens: ______________________________________________________

Präteritum: ____________________________________________________

Perfekt: _______________________________________________________

Futur: ________________________________________________________
7) Setze in die richtige Form!

sein, 3. Person Einzahl, sächlich, Perfekt: ____________________________

haben, 3. Person Mehrzahl, Präteritum: ______________________________

sein, 2. Person Einzahl, Plusquamperfekt: _____________________________
_______Punkte von    53                 Unterschrift: _____________________________




Punkte: 
zu 1: je1 Punkt für S, P und Satzglieder = 
15 Punkte

zu 2: je 1 Punkt
  6 Punkte

zu 3: je 1 Punkt
  6 Punkte

zu 4: je 2 Punkte (1 Fehler = 1 Punkt)
  8 Punkte

zu 5: je 1 Punkt
  4 Punkte

zu 6: je 2 Punkte für den richtigen Satz
  8 Punkte

zu 7: je 2 Punkte (1 für Pronomen, 1 für die Zeitform)  6 Punkte

Summe: 53 Punkte

